

Педагогическое эссе « Я – воспитатель».

Автор: Смагленко Ксения Владимировна

«От воспитания детей зависит благосостояние всего народа».

Джон Локк

«Ну, ребятки, раз уж вы такие взрослые, что спать днём не хотите, скажите, пожалуйста, кем вы хотите стать, когда вырастите», недавно спросила я у своих малышек. Зная «продвинутость» современных детей, я ожидала услышать названия « модных» в нынешнее время профессий. То, что последовало далее, ввело меня в лёгкий ступор. Среди картавых и шепелявых возгласов, я услышала звонкий голосок Маши Красновой: «Хочу как Вы, Ксения Владимировна. Хочу быть воспитательницей».

Успокоив и, наконец, уложив, расходившуюся не на шутку, ребятню, я задумалась. Ну, надо – же: «Как Вы, воспитательницей....»....

О том, что буду работать с детьми – я поняла ещё в школе. Это было весело – возиться с забавной малышкой, чувствуя себя очень взрослой и очень умной! Так что, после окончания школы, вопрос выбора профессии передо мной не стоял ни секунды. «Буду воспитателем» - решила я, ещё не понимая, какие трудности меня ожидают. Люди, не имеющие представления о работе воспитателя, полагают, что его деятельность – лишь времяпрепровождение, игры с детьми и контроль над распорядком дня. Так думала и я, даже не подозревая, какого кропотливого труда, упорства и терпения требуется, чтобы каждый малыш вырос психологически здоровым, полноценным членом нашего общества. Осознание этой благородной профессии пришло ко мне намного позже получения диплома. Так же, как и полное понимание того, какими качествами должен обладать воспитатель детского сада.

Пожалуй, именно определённые человеческие качества – один из самых важных аспектов в его нелёгкой работе. Дети, наверное, как никто другой,

остро чувствуют ложь и только любовь и уважение к ним, рожают в ответ такое – же отношение. Для маленького ребёнка детский сад – второй дом, а воспитатель – вторая мама. В бешеном ритме современной жизни родители почти всегда заняты, и, порой только воспитатель даёт малышу первые уроки, от которых иногда зависит судьба этого маленького человечка.

Воспитатель детского сада - это не просто работа, это настоящее искусство! В зависимости от складывающихся обстоятельств, он и учитель, который всему научит, и друг, играющий с ребёнком в игры, и близкий человек, готовый поддержать в любых трудностях, готовый утешить и приласкать. Человек, который поможет в трудную минуту, который пожалеет. Они приходят ко мне совсем крохами, некоторые даже ложку в руках держать не умеют. Приходят такие маленькие, но такие разные! Это трудно, очень трудно – подобрать ключик к сердцу каждого ребёнка. Но как интересно наблюдать за тем, как они, взрослея, меняются.

Современная педагогика раскрывает очень много возможностей для творчества, инициативы, работы «не по шаблону», но при этом, заставляет находиться в постоянном поиске новых методов и форм взаимодействия, как с детьми, так и взрослыми - родителями, коллегами. Воспитатель детского сада просто обязан обладать определённым «багажом» знаний, не только в педагогике и психологии, но знать в определённом объёме медицину, общепринятые правила этикета, классическую литературу, азы ораторского искусства, иметь чёткое представление о нравственности. Вот только краткий перечень требований, предъявляемых современной жизнью к этой профессии.

Чтобы научить ребёнка, нужно самому много знать и уметь. Порой, в зависимости от ситуации, приходится учиться чему – то «на ходу». И знания свои необходимо совершенствовать постоянно!

Но, в первую очередь, я учу детей дружбе и уважению, отзывчивости и доброте, открытости и милосердию, умению фантазировать и ценить

прекрасное. Учу познавать окружающий их мир, знать историю своей Родины и любить её. Учу быть личностью.

Да, это непросто. Но для меня быть воспитателем – это огромное счастье и огромная ответственность. Счастье - ежедневно слышать звонкие детские голоса, ставшие такими родными, и ощущать прикосновение детских ручонков, доверчиво прикасающихся ко мне. Счастье понимать, что именно Я могу научить этих крох, возможно, будущих учёных или врачей, чему – то неизвестному, интересному, очень – очень важному! Огромная ответственность за то, что именно мне моя страна и её граждане доверяют самое дорогое в жизни – своих детей!

Я горжусь тем, что выбрала одну из самых благородных и самых нужных людям профессию - Воспитатель детского сада!
